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    96 دكتريـ  گروه علوم انساني آزمون سؤالات 
  
  

  

  
بخش اول: درك مطلب  

  
  ،را كه در زير آن آمده است، با توجـه بـه آنچـه     هاييسؤال ا به دقت بخوانيد و پاسخها رمتن به طور مجزا آمده است. هريك از متن دودر اين بخش
  ا كنيد و در پاسخنامه علامت بزنيد. توان از متن استنتاج يا استنباط كرد، پيدمي

  

  )1متن (
هاي تئوريك و مسائل و موضـوعات اقتصـاد   اي از تحقيقات، عمدتاً در ايالات متحده و انگلستان، درباره بنيان، موج گسترده197از دهه

يـابي تئـوري   ناي، مشتركاً دو كتاب منتشر كردند كـه در قـوام   الملل به عمل آمد. از جمله در همين دهه، رابرت كوهن و جوزفسياسي بين
منتشر  1972بود كه در سال » روابط فراملي و سياست جهاني«الملل نقش مهمي داشتند. يكي كتاب تدويني ليبراليستي اقتصاد سياسي بين

انتشار يافت. آنها در كتـاب   1977سال  كه در نام داشت» قدرت و وابستگي متقابل: سياست جهاني در حال گذار«شد و كتاب مشهور ديگر، 
المللي پرداختند. نويسندگان كتاب در مجموع بـر آن بودنـد كـه    هاي روابط اقتصادي بينگرايي، به تشريح پويايياول، ضمن تعريف فراملي

 ـ    جهان با تحولاتي مواجه شده كه در چهارچوب آن، روابط اقتصادي بين ت كنشـگران غيردولتـي، نظيـر    المللـي افـزايش يافتـه و بـر اهمي
را مورد بررسي قرار دادنـد. از نظـر   » وابستگي متقابل پيچيده«هاي چندمليتي افزوده شده است. كوهن و ناي در كتاب بعدي، مفهوم شركت

ميان مسـائل و   مراتب مشخصهاي چندگانه ارتباطات ميان جوامع، فقدان سلسلهآنها، وابستگي متقابل پيچيده، سه ويژگي مهم دارد: كانال
ها و كاهش نقش نيروي نظامي. آنها در توضيح وابستگي متقابـل اقتصـادي از دو مفهـوم حساسـيت و     دستوركارهاي سياست خارجي دولت

گيـرد كـه ايـن امـر در كنـار      ري استفاده كردند و بيان داشتند كه اقتصاد كشورها از تحولات مؤثر در كشورهاي ديگر تأثير مـي يپذآسيب
  زننده هم داشته باشد.ممكن است نقش آسيبفوايدش، 

الملل را نيز بـا رويكـرد   كرد اقتصاد سياسي بينالملل كه تلاش ميها در واقع واكنشي بود به جريان رئاليستي روابط بيناين گونه تحليل
گرايي، بر آن بود كه ايـن بـه   فراملي پردازان مشهور اين جريان است كه با وجود پذيرش ظهوررئاليستي تحليل كند. رابرت گيلپين از تئوري

اي بودند كه پرداز رئاليست ديگر، استفن كراسنر، شارحان و نمايندگان اوليه ايدهمعني منسوخ شدن تئوري رئاليسم نيست. گيلپين و تئوري
آنهـا معتقـد بودنـد    آن بود.  المللي ليبرال، منوط به حضور و مديريت يك قدرت برتر هژمونيك در رأسطبق آن سلامت و ثبات اقتصاد بين

ايـن   كند كه دولت هژمونيك براي تضمين آن، توانايي و تمايل داشـته باشـد.  آزاد ميان كشورها، زماني جريان پيدا مي روابط اقتصادي باز و
ناميـده شـد. ايـن    » يكثبات هژمون«ايده كه قبلاً توسط يك اقتصاددان به نام چارلز كيندلبرگر طرح گرديده بود، بعداً توسط كوهن، تئوري 

  .الملل به خطر افتاده استتئوري در واقع حاوي اين پيام بود كه با  افول هژموني ايالات متحده و فروپاشي سيستم برتون وودز، ثبات اقتصاد بين
 1موضوع اصلي متن، كدام است؟ ـ  

  المللاسي بينهاي نظري اقتصاد سيبنيان )2              آثار مشترك رابرت كوهن و جوزف ناي )1
  گرايي سياسيپردازان معروف درباره فرامليهاي متفاوت تئوريديدگاه )4   المللرويكردي متفاوت به موضوع اقتصاد سياسي بين )3
 2ناي در كتاب دوم خود، ............................ . براساس متن، كوهن و ـ  

  اشاره كردند.به مسئله تأثيرپذيري اقتصادي كشورها از يكديگر  )1
  هاي آن را برشمردند.گرايي را بازتعريف كرده و مشخصهفراملي )2
 بر نقش عوامل غيردولتي و غيرنظامي در بروز پديده وابستگي متقابل اقتصادي در برخي كشورها تأكيد كردند. )3

 دهند.ير خود قرار ميها را غيرمستقيم تحت تأثمفاهيم اقتصادي جديدي را مطرح كردند كه سياست خارجي دولت )4

 3كند؟كشيده شده، به خوبي توصيف مي )، زير آن خط15تا  14اي را كه در متن (سطرهاي كدام مورد، نقش جمله ـ  
  دهد.اي را كه در ادامه متن معرفي شده، با يك استدلال توضيح ميفرض نظريهپيش )1
  كند.يك ديدگاه خاص، اشاره مي هاي چند اقتصاددان متعلق بهبه تناقض موجود بين ايده )2
 كند.المللي ليبرال در جمله قبل از آن آمده، تصحيح ميتصور نادرستي را كه درباره اقتصاد بين )3

 كند.پردازان، از حضور يك دولت هژمونيك در عرصه اقتصاد را بيان ميدليل حمايت برخي تئوري )4
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 4ف متن، صحيح است؟كدام مورد درباره رابطه بين دو پاراگرا ـ  
  .الملل كه در پاراگراف اول مطرح شده، نشان داده شده استكند كه در حمايت و يا مخالفت اقتصاد سياسي بينهايي اشاره ميپاراگراف دوم به واكنش )1
  دهد.ا رويكردي ديگر، توضيح ميدهد و پاراگراف دوم درباره رابطه آن بپاراگراف اول درباره رويكردي تحليلي به موضوعي خاص، اطلاعاتي مي )2
 دهد.الملل را در يك دوره تاريخي متفاوت، مورد بحث قرار ميهر پاراگراف، اهميت اقتصاد سياسي بين )3

 كند.هر پاراگراف، ديدگاهي خاص را درباره ماهيت و كاركرد يك پديده يكسان، توصيف مي )4
  

 )2متن (
  

اي نسـبتاً طـولاني دارد و بـرخلاف تصـور     ستقيم به حوادث تروريستي است كه تاريخچهحقوق كيفري ضدتروريستي جديد، پاسخي م
گـذاران و  گونه توجه سريع قانون به تروريسم، آن است كه نه قانونشود. يكي از خطرات اينهاي اخير محدود نميعمومي، ظهور آن به سال

» قانون پيشگيري از تروريسـم (مقـررات مـوقتي)   «ار ندارند. در بررسي نه شهروندان، وقت و دقت كافي براي بررسي دقيق موضوع در اختي
گذاري در بيرمنگهام به تصويب رسيد كه در آن حادثـه،  ساعت زمان وجود داشت. اين قانون در نتيجه بمب 17، تنها 1974انگلستان در سال 

18نفر كشته و 21   اي بود كه مانع از بروز هرگونه مخالفـت نماينـدگان گرديـد،    از اين حادثه به اندازهنفر زخمي شدند. خشم عمومي ناشي
توانست اي حاكم نبود و لايحه مورد بحث نيز، نه به تروريسم ارتباطي داشت و نه ميهرچند بر اين نكته واقف بودند كه در اين زمان، انديشه

    ]1[در اين باره كاري را صورت دهد. 
گيرد، خطر نقض آزادي شهروندان و اصـول  گذاري ضدتروريستي در پاسخ به يك واقعه تروريستي صورت ميكه قانوندر چنين مواردي 

نويسي يا هاي قانوني به حوادث تروريستي در قالب قانونواكنش ]2[ كند.مندي، قانون را به شدت تهديد ميكلي حقوق كيفري و اصل قانون
گيرند، اغلب به اين پرسـش كـه چـرا حـوادث تروريسـتي صـورت       س از اقدامات تروريستي صورت مياصلاح قوانين موجود كه بلافاصله پ

تواند شود كه وضع جرايم جديد و تأسيس مقامات تعقيب جديد ميروست كه اغلب اين تصور ايجاد ميدهند. از هميناند، پاسخي نميگرفته
هاي قانوني سريع به اقدامات تروريستي، نه تنها آزادي شهروندان و اصول حقوق شگونه واكناين ]3[از اقدامات تروريستي پيشگيري نمايد. 

گذارد كه توان استفاده از تمامي ابزارهاي سياسي موجود بـراي  سازد، بلكه تصويري از حقوق كيفري به نمايش ميكيفري را با خطر مواجه مي
دهنده كـه جامعـه را تحـت تـأثير قـرار      كه تقريباً هميشه همراه با جرايم تكان مقابله با اقدامات تروريستي را ندارد. اين امر فرايندي است

تـوان در برخـي از مـوارد،    اي ناشي از اين جـرايم را مـي  ها در برابر فشارهاي عمومي و رسانهشود. تسليم شدن دولتدهد، مشاهده ميمي
ديدگان دانست. حقوق كيفري ضدتروريستي، در برخـي  يري و حمايت از بزهگديدگان و مبتني بر انديشه انتقاماي از همدردي آنها با بزهگونه

يكـي از  «كند: گونه كه گارلند بيان ميها، آنطلبي دولتاي از قدرتاي از همين همدردي باشد و در مواردي ديگر، نشانهتواند نمونهموارد مي
، زيرا فرياد آنها بايد شنيده شود، ياد آنها بايد گرامي داشته شود، خشم كندديده حمايت ميهاي حقوق كيفري جديد آن است كه از بزهالزام

    ]4[». آنها بايد به ظهور برسد و وحشت آنها بايد به آرامش تبديل شود
 5است؟ نگرفتهتروريستي، در متن مورد بحث قرار گذاري ضدكدام جنبه از قانون ـ  

 خطرات )4 نه ظهورزمي )3  اثرات پيشگيرانه )2  ها در آننقش دولت )1

 6هدف نويسنده از اشاره به قانون پيشگيري از تروريسم انگلستان در پاراگراف اول، كدام است؟ ـ  
  اي جز تسليم در برابر اراده شهروندان ندارد.گذار چارهتوصيف شرايطي كه در آن، قانون )1
  آورد. اي كه موجبات بسط حقوق كيفري ضدتروريستي را فراهمتوصيف واقعه )2
 تروريستي در اوايل متن مطرح شده.گذاري ضداي كه درخصوص قانونيدهارائه مثالي در حمايت از ا )3

 گذاران و شهروندان انگليسي به تصويب آن.بررسي واكنش قانون )4

 7گيرد؟اند، قرار ميهاي متن كه با شماره مشخص شدهيك از بخشجمله زير، در كدام ـ   
دهد تا از اين طريق بتواند احساسات عمـوم را بـه سـرعت    جويانه سوق ميكارگيري اقدامات انتقاماحي و بهكيفري جديد را به سمت طراين امر، حقوق «

  »پاسخ دهد و به جرم، پاسخي مناسب بدهد.
1( ]4[ 2( ]3[ 3( ]2[ 4( ]1[  
 8وني سريع به اقدامات تروريستي، ..................................... .هاي قانتوان نتيجه گرفت كه نويسنده معتقد است واكنشبراساس متن، مي ـ  

  .بيشتر نشانگر ضعف ابزارهاي سياسي مبارزه با تروريسم هستند تا ضعف حقوق كيفري )1
  .شوندابزار مديريتي مؤثري در امر مبارزه با تروريسم محسوب نمي )2
 .هاابل تروريستها در مقاندام دولتجز عرضچيزي نيستند به )3

 .در درازمدت، اثرات مثبتي خواهند داشت )4
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بخش دوم: استدلال منطقي   

   
 اي را كه اين بخش، لازم است موقعيتي را كه در هر سؤال مطرح شده، مورد تجزيه و تحليل قرار دهيد و سپس گزينه هايبراي پاسخگويي به سؤال

هاي مطرح شده در هر سؤال و نتايجي سؤال است، انتخاب كنيد. هر سؤال را با دقت بخوانيد و با توجه به واقعيتتري براي آن كنيد پاسخ مناسبفكر مي
  رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنيد.تر به نظر ميكه بيان شده و بيان نشده ولي قابل استنتاج است، پاسخي را كه صحيح

 9توليد خودروهايي كه ميزان آلايندگي بسيار پاييني دارند، روي بياورند. با توجه به كاهش بسيار زياد نفت بسياري از خودروسازان، ممكن است به  ـ
دارد كه بـراي   خام در دنيا و احتمال اقتصادي نبودن توليد نفت در برخي از نقاط دنيا، قيمت تمام شده اين كالاي اقتصادي و سياسي، از اين جنبه اهميت

هاي توليـد كمتـري   شده توليد كاهش يابد. با اين توضيحات، اگر كشوري هزينهو داشتن حاشيه سود مناسب، لازم است قيمت تمام آفريني در بازارنقش
  اختصاص دهد.يت، حاشيه سود بيشتري را به خود داشته باشد، قادر است در بازار حضور داشته باشد و درآمد بيشتر و درنها

  استنباط كرد؟ توان از متن فوق،كدام مورد را مي
 هزينه توليد نفت در كشورهاي مختلف، يكسان نيست. )1

 كاهش قيمت نفت با خارج شدن برخي از كشورها از دايره توليد، همچنان ادامه خواهد يافت. )2

 برخي كشورهاي صادركننده نفت، از حاشيه سود فعلي خود، به شدت ناراضي هستند. )3

 ي بيشتري نسبت به برخي كشورهاي ديگر، در بازار توليد و عرضه نفت خام دارند.آفريناكنون برخي كشورها نقشهم )4

 10برد. يكي از پيشـنهادهايي كـه هـانري كُـربن     كار ميگويد اما بيشتر حكمت را بهمي» فيلسوف«يكي دو جا  كند.تأكيد مي» حكمت«خاقاني بر  ـ
كـار  تر گفتم كه فلسفه و حكمـت، متـرادف هـم بـه    هودي يا ايماني دارند، بگوييد: حكمت. پيشهايي كه جنبه عرفاني ـ ش كرد، اين بود كه به فلسفهمي
اگر «گويد: اند. آن حرف معروف ارسطو كه ميطور به كار بردهداند كه اين در متون هست و اين؛ چون مياند؛ اما اين پيشنهاد كرُبن هم ابداع او نيسترفته

  ، معنايش اين است كه ............................................. .»كرد و اگر فيلسوفي نبايد كرد، باز هم فيلسوفي بايد كرد فيلسوفي بايد كرد، فيلسوفي بايد
  كند؟ترين وجه، جاي خالي در متن فوق را كامل ميكدام مورد به منطقي

 و بن غلط است. حرف هانري كُربن از بيخ )2     فلسفه مادر عرفان، شهود و حتي حكمت است. )1

  توانيم از فلسفه فرار كنيم.نمي )4      جايگاه خاقاني به واقع درك نشده است. )3

 11هاي خوب و كافي فراهم هاي زمستاني، محلهاي اين شهر در شبخواببا ايجاد مراكزي جهت اسكان شبانه كارتن» الف«نكه شهرداري شهر با آ ـ
2ومير اين افراد در فصل زمستان در سالزان مرگيشدند، ولي مي پر ميديده بود و اين مراكز نيز هر شب تمام 15    تغيير چشـمگيري نداشـته و تنهـا ،

وچهـار  ها را بيستر زمستانها دخوابدرصد كاهش يافته است. حال شهرداري براي مقابله با اين پديده در نظر دارد كه اسكان كارتن 15درصد به  2از
  ساعتي كند.

  كدام مورد، فرضي است كه طرح جديد شهرداري بر آن بنا شده است؟
توانند چنين خدماتي را در طـول روز  دهند، ولي به دليل فعاليت و حضور كاركنان خود نميها اسكان ميخوابها به كارتنبرخي مراكز خيريه، شب )1

 نيز ارائه دهند.

 .باشدها در شيفت روز نيز مياي گزاف است و لذا بهترين كار، استفاده از اين محلها، مستلزم هزينهخوابحل جديد براي اسكان شبانه كارتنايجاد م )2

 دهند.ها، در طول روز و سرماي روزانه از دست ميها، جان خود را در زمستانخوابتعداد زيادي از كارتن )3

 رود.ومير آنها نيز بالا ميتبع آن، درصد مرگايش يافته و بهها افزخوابتعداد كارتن )4

 21دهد مغز ما المللي نشان ميهاي انجام شده در ايستگاه فضايي بينآزمايشاي فرگشت يافته تا در گرانش زمين كار كند. مغز ما به وضوح به گونه ـ
بريم. در محيط بيني دقيق محل فرود توپ هنگام گرفتن آن به كار ميل از آن براي پيشمدلي كه به عنوان مثا مدلي داخلي از نحوه عملكرد گرانش دارد.

 نهاي ما اندكي كند است. گرانش همچنين بر روي جريان خوكند و در نتيجه، واكنشوزني، توپ به جاي شتاب منفي ثابت، با سرعت ثابت حركت ميبي
  شود.كند و باعث بروز الگوهايي شبيه حمله صرع مياي الكتريكي مغز را مختل ميهگرانش زياد نيز فعاليتگذارد. درون مغز اثر مي

  دهد؟اي كه در متن، زير آنها خط كشيده شده است را نشان ميكدام مورد، به درستي رابطه دو جمله
گر است كه هرگونه شك در مورد درستي موضـع  اي ديكند. جمله دوم، يافتهع اصلي نويسنده را ظاهراً تضعيف مياي است كه موضجمله اول، يافته )1

 سازد.نويسنده را برطرف مي

 گذارد.درستي اين تعديل در ادعاي كلي، صحه مياي است كه بهكند. جمله دوم، يافتهجمله اول، ادعاي اصلي نويسنده را تعديل مي )2

 گردد.كه استثنا در اين ادعاي اصلي محسوب ميكند اول، ادعاي اصلي نويسنده است. جمله دوم، موردي را مطرح ميجمله  )3

 باشد.اي است كه در جهت همان ادعاي كلي ميجمله اول، بخشي از ادعاي كلي متن است. جمله دوم نيز يافته )4
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 13گفتند و اي ميازهقرن پنجم و ششم، گسترش علوم است. علومي كه پديد آمده بود، در اين دوره توضيح داده شد. گاهي هم حرف ت چهره مثبت ـ
هـا  »اقـول «نويسي و به قول معروف، شرح و حاشيه ،گيردهايي كه دوره افول است، كاري كه صورت ميدوره كردند. اصلاً دردر شرح و بسط آن، تلاش مي

هايي هست، ولي ديگر آن دوره هاي مبتكران را توضيح بدهند. به هرحال، در قرن پنجم و ششم چيزكيعني وقتي كه ابتكار نيست، مجبورند حرفاست. 
المنقـذ  «انگيز بود. طلايي نيست. آن چهره منفي اين بود كه آزادفكري، جاي خود را به فكر مقيد داد. در همين دوره، غزالي قدرت عجيبي داشت و حيرت

كند، امـا شـكي اسـت كـه بلافاصـله      ي شك ميبينيد، محدوديت هم هست. غزالخوانيد، باز با اينكه در آن حركت عاشقانه ميرا هم كه مي» من الضلال
قدر اثر داشت كه بعـد از  انگيز است. آنكنم كه غزالي در گسترش دانش حيرترود كه راه فخررازي نيست. باز تأكيد ميگيرد و به راهي ميجلويش را مي

  ها متعدد شد.قي و عرفاني كه داشتيم، جرياناو، در كل جهان اسلام، خيلي درگيري فلسفي ديده نشد، جز در ايران كه به بركت حكمت اشرا
  ، كدام است؟»آن چهره منفي«مقصود نويسنده متن، از 

 اي مربوط به قرن پنجم و ششمنكته )2                                          ها در ظرف دويست سالصرف وجود چيزك )1

  شك غزالي )4                                                                         ها»اقول«گسترش  )3
 14گردي داراي مجوز در كشور وجود دارد و متوليان دولتـي از  حد بوماو 327مدير يك بنگاه خصوصي گردشگري: در حال حاضر براساس آمارها،  ـ

  اين در حالي است كه فعالان گردشگري آغازگر اين حركت در كشـور،  گويند و ساله سخن مي 5ها تا دو هزار واحد در يك بازه زماني افزايش اين اقامتگاه
ها بر افـزايش تعـداد ايـن    گردي معتقدند تمركز دولتيكنند. در واقع، بانيان واحدهاي بومها ابراز نگراني مياز رشد بدون ضابطه و دستوري اين اقامتگاه

ل روستاها كه تقويت فعاليت و توليد زراعي يحيات طبيعي و هويت اصه وجود داشته باشد، راي اين توسعها، بدون آنكه قواعد و صورت مشخصي باقامتگاه
مسـئله   است را به خطر انداخته و اين جريان كه با هدف توسعه پايدار روستاها آغاز شده بود، به اهداف واقعي خود نرسيده اسـت. در عـين حـال، ايـن    

  .كندها ميهاي اقتصادي را نيز متوجه بوميچالش
  كند؟كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، به بهترين وجه، ادعاي اين مدير بنگاه خصوصي گردشگري را تقويت مي

 اند، درآمدشان افزايش يافته است.رغم آنكه از كشاورزي دست كشيدهگردي ايجاد شده، عليشان واحدهاي بومبسياري از روستايياني كه در منطقه )1

 اند.هاي خصوصي گردشگري، در اثر مداخله دولت در امر گردشگري كاهش يافته و لذا آنها مجبور به تعديل نيرو شدهاز بنگاهدرآمد بسياري  )2

 گردي، در همه كشورهاي دنيا نتيجه يكساني نداشته است.دخالت دولت در ايجاد و مديريت واحدهاي بوم )3

گذاري در حوزه كنند، جذب طبيعت و آرامش روستا شده و اقدام به ساخت خانه و سرمايهميبرخي از گردشگراني كه از مناطق روستايي بازديد  )4
 اند.كشاورزي كرده

 51رجوع خود، قرار است ماهانه تا يك سال، از حقوق تمامي كاركنان براي تأمين هزينه ساخت پاركينگ خودرو براي مديران و ارباب» الف«شركت  ـ
  درصد كسر نمايد. كاركنان اين شركت، اين طرح را ناعادلانه خوانده و نسبت به حذف بخشي از حقوق خود اعتراض دارند. 1خود،

  كند؟كدام مورد، در صورتي كه صحيح فرض شود، منطق اعتراض كاركنان را به بهترين وجه، تضعيف مي
 باعث بالا رفتن كارايي شركت و به نوبه خود، سود خالص شركت گردد.رجوع در درازمدت، خاطر مديران و رضايت اربابآرامش )1

ها بدتر هـم بـوده   هاي ديگر نيز، قبلاً اتخاذ و به مرحله اجرا درآمده است و اگرچه وضع مالي كاركنان آن شركتتصميمات مشابه ديگري در شركت )2
 است، ولي آنها اعتراضي نكردند.

جـاي  تواننـد خـودروي خـود را بـه    شود و كاركنـان مـي  اد پارك خودرو كه در محدوده شركت قرار دارد، خالي مياين پاركينگ، فضاي آزبا ساخت  )3
 پاركينگ عمومي و پرداخت هزينه، آنجا پارك كنند.

حقوق براي يك سال، كه از سطح درآمد سرانه كشور مربوطه بالاتر است، مبلغ ده درصد كسر از » الف«با توجه به بالا بودن حقوق كاركنان شركت  )4
 تغييري در سبك زندگي و رفاه اين افراد ايجاد نخواهد كرد.

  

  
بخش سوم: سؤالات تحليلي  

   
 را به دقت بخوانيد و پاسخ صحيح را در پاسخنامه علامت بزنيد.  هاگيرد. سؤالسنجش قرار مي در اين بخش، توانايي تحليلي شما مورد  

  پاسخ دهيد. 19تا  16 هايسؤالعات زير، به توجه به اطلابا  راهنمايي:
  

دهند، نصب ان ميرا نش Tو X،Y،Zكه هركدام زمان مربوط به يكي از كشورهاي 4و  3، 2، 1هاي در سالن انتظار يك هتل، چهار ساعت به شماره
  اند. اطلاعات زير در دست است:شده

 كشورهايX وT.از نظر زماني چهار ساعت با يكديگر اختلاف دارند ، 

  دهد، مربوط به كشوري غير ازبعدازظهر را نشان مي 4كه  2ساعت شمارهY است. 

 يك ساعت است.4و  3هاي اختلاف زماني ساعت ، 

 ساعت مربوط به كشورZ ،6 دهد.بعدازظهر را نشان مي  
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 61مربوط به كشور4اگر ساعت شماره  ـ ،T باشد، اختلاف زماني كشورهايX وYچند ساعت است؟ ،  
 توان تعيين كرد.نمي )4 1 )3  3 )2  5 )1

 17بعدازظهر را نشان دهد، اين ساعت مربوط به كدام كشور است؟ 1، زمان 4اگر ساعت شماره  ـ  
  X   3( T  4( Y )2  توان تعيين كرد.نمي )1

 18مربوط به كدام كشور است؟ 3ساعت با يكديگر اختلاف داشته باشد، ساعت شماره  5دهند، نشان مي 3و  2هاي شماره اگر زماني كه ساعت ـ  
1( Y   2( Z   3( T  4( X  

 91دهد، كشورهاينشان مي 4از زماني باشد كه ساعت شماره دهد، يك ساعت كمتر نشان مي 1اگر زماني كه ساعت شماره  ـX وZ چند ساعت با ،
  يكديگر اختلاف زماني دارند؟

1( 1  2( 2   3( 3 4( 4 

  پاسخ دهيد. 23تا  20جه به اطلاعات زير، به سؤالات با تو راهنمايي:
  

هـاي اول  ، به رانندگان رتبـه اند. در پايان اين مسابقهشركت كرده 87و  29، 11، 41، 38، 14هاي اتومبيل به شماره 6راني، در يك مسابقه اتومبيل
  :اطلاعات زير در دست استها از خط پايان مسابقه اين اتومبيل تا سوم، به ترتيب مدال طلا، نقره و برنز داده شده است. در خصوص نحوه عبور

 اند.طور همزمان از خط پايان مسابقه عبور نكردههيچ دو اتومبيلي، به 

 اندلزوماً به ترتيب، از خط پايان عبور كرده نهسرهم، ولي دقيقاً پشت 29و  41هاي شماره اتومبيل. 

 كسب نموده است 87و  29كننده دو شركت اي بينكننده، دقيقاً رتبهفقط يك شركت. 

  از خـط پايـان عبـور    14كه مدال طلا را نگرفته است، حداقل به فاصله يك اتومبيل، زودتر از اتومبيل شماره  38راننده اتومبيل شماره ،
  .كرده است

 20اند؟سرهم از خط پايان عبور نمودهدقيقاً پشت ، اولين اتومبيلي باشد كه از خط پايان عبور كرده است، كدام دو اتومبيل،29اگر شماره  ـ  
 14و  11 )4 11و  87 )3  14و  87 )2  41و  38 )1

 21لزوماً بلافاصله، از خط پايان گذشته است؟ نهطور قطع، پس از آن و رسيده باشد، كدام اتومبيل به 87اگر مدال برنز به راننده اتومبيل شماره  ـ  
1( 11  2( 14  3( 29 4( 41 

 22اند، دو اتومبيل ديگر از خط پايان عبور كرده باشند، آخرين اتومبيـل عبـوري از   كه از خط پايان مسابقه عبور كرده 11و  41اگر بين دو اتومبيل  ـ
  خط پايان، كدام اتومبيل بوده است؟

 87 )4 14 )3  11 )2  توان تعيين كرد.نمي )1

 23؟طور قطع، جايگاه چند  اتومبيل ديگر در عبور از خط پايان، مشخص استخط پايان عبور كرده است، به ، پنجمين اتومبيلي باشد كه از29اگر شماره  ـ  
1( 5   2( 4  3( 3 4( 2 

  
  
  
  

  

بخش چهارم: حل مسئله  
  

 ي، شامل مقايسه هاين استعداد، از انواع مختلف سؤالاين بخش از آزموي، كمه و...، تشكيل شده است. مسئل استعداد عددي و رياضياتي، حلهاي كم 
اي كه در ابتداي هر دسته سؤال آمده اين بخش از آزمون، هر سؤال را بر اساس دستورالعمل ويژه هايد به خاطر متفاوت بودن نوع سؤالتوجه داشته باشي
  . است، پاسخ دهيد

  ا در پاسخنامه علامت بزنيد.را به دقت بخوانيد و جواب هر سؤال ر 27تا  24 هايهر كدام از سؤالراهنمايي:

 24جاي علامت سؤال، كدام عدد قرار بگيرد تا اين ارتباط همچنان حفظ شود؟بين اعداد زير، ارتباط خاصي برقرار است. به ـ  
?            66             49             36           23             14              7                3  

1( 81  2( 83  3( 85 4( 87 

 25يك چاپخانه، دو دستگاه چاپ به اسامي ـA وB دارد. براي چاپ تعداد مشخصي اطلاعيه، دستگاهA 1طور مداومبايد به   ساعت كار كند. اگر بـراي
ها تمـام  ساعت طول بكشد تا چاپ اطلاعيه 6هم شروع به كار كند و سپس،  Bساعت بعد، دستگاه 2شروع به كار كند و  Aهمان تعداد اطلاعيه، دستگاهچاپ 

  است؟ B، چند برابر سرعت دستگاهAشود، سرعت دستگاه
1( 3  2( 4  3( 3

2  4( 4
3  
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 26ايم. درصد آلومينيوم به كار رفته در اين آلياژ، نسبت با هم تركيب كرده 5به  3م و آهن را به ترتيب به نسبت وزني وجهت ساخت يك آلياژ، آلوميني ـ
  درصد كمتر است. نسبت وزني آلومينيوم به آهن در آلياژ استاندارد، كدام است؟ 1ه كار رفته در حالت استاندارد همان آلياژ،وم بيبه آلومين
1( 21

4   2( 21
31   3( 19

31  4( 19
21  

 27طـوري  بندي كند بهروش مختلف دسته 7تواند آنها را به اي است كه وي ميگونهها بهتعداد كلاهيك دستفروش تعدادي كلاه براي فروش دارد.  ـ
ن تعداد ممكن باشد و دستفروش يكي از ها كمتريها با هم برابر باشد و هيچ كلاهي اضافه نيايد. اگر تعداد كلاهها در تمام دستهكه در هر روش، تعداد كلاه

  بندي كرد؟توان دستهمانده را به چند روش مختلف، مثل حالت قبل، ميهاي باقيآنها را بفروشد، كلاه
1( 2  2( 4  3( 6 4( 8 

  
  
  

با يكديگر مقايسه كنيد و با توجه مقادير دو ستون را ». ب«و ديگري در ستون » الف«، شامل دو مقدار يا كميت است، يكي در ستون 28سؤال  راهنمايي:
  به دستورالعمل، پاسخ صحيح را به شرح زير تعيين كنيد:

  را علامت بزنيد. 1تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» الف«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 2تر است، در پاسخنامه گزينه بزرگ» ب«اگر مقدار ستون 

  را علامت بزنيد. 3م برابر هستند، در پاسخنامه گزينه با ه» ب«و » الف«اگر مقادير دو ستون 

 را علامت بزنيد. 4تعيين نمود، در پاسخنامه گزينه » ب«و » الف«اي را بين مقادير دو ستون اگر براساس اطلاعات داده شده در سؤال، نتوان رابطه  

 28است. 42صحيح مثبت متوالي، برابر  مجموع چند عدد ـ  
  ب  الف
 ترين عدد تفاضل كوچك  ن اعدادميانگين اي

  ترين عدداز بزرگ
  
  

  پاسخ دهيد. 30و  29هاي الؤ، به سمتن زير را به دقت بخوانيد و براساس اطلاعات موجود در جدول زيرراهنمايي:

ها و هم آقايان هستند، تقسـيم  ها شامل هم خانمكه همه گروه Fو A،B،C،D،Eهايكنندگان به گروهدر يك مسابقه تلويزيوني، شركت
ها از كل سؤالاتي كـه  خانماند. متفاوتي پاسخ دادهدادند، به تعداد سؤالات اي كه در آن مسابقه ميها با توجه به مرحلهيك از گروه شده و هر

كنندگان به تمامي سؤالاتي كه از آنها پرسيده شده، چه درست و چه اند. هركدام از شركتسؤال، پاسخ غلط داده 14از آنها پرسيده شده، به 
اقص ارائه شده است. همچنين درصد پاسخ صـحيح  ها در جدول زير، به صورت ناند. اطلاعات مربوط به تعداد سؤالات و پاسخغلط پاسخ داده

  هاي صحيح، در نمودار زير نشان داده شده است.هر گروه به كل پاسخ
  

 »هاي صحيحدرصد پاسخ صحيح هر گروه به كل پاسخ»                   «قا و خانم در هر گروه و تعداد پاسخ آنهاكنندگان آتعداد سؤالات شركت«      

 تعداد سؤالات  
  آقايان

 تعداد سؤالات
  هاخانم

 هايتعداد پاسخ
  غلط گروه

 تعداد پاسخ
  هاصحيح خانم

A   4 9  
B 2  6  2 
C 17  13 14 1 
D 3  2   
E 1    2  
F 4    6 3 

 29تعداد پاسخ غلط به سؤالات مربوط به آقايان گروه ـDوF اين دو گروه است؟ تقريباً چند درصد تعداد سؤالات مطرح شده از  
1( 36  2( 71  3( 14 4( 28 

 30اند؟شده در مسابقه، پاسخ صحيح دادههاي مطرحآقايان به چند سؤال از كل سؤال ـ  
 توان تعيين كرد.نمي )4 21 )3  19 )2  14 )1
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    96 دكتريـ  گروه علوم انساني آزمون پاسخنامه 

  بخش اول: درك مطلب
  )1پاسخ سؤالات متن (

توان نتيجه گرفت كه موضوع متن رويكردي متفاوت با رويكرد رايج اول و همچنين سطر اول پاراگراف دوم مي با توجه به محتواي پاراگراف  »3«زينه گ -1
  توانند به عنوان موضوع اصلي متن درنظر گرفته شوند.ها نميالملل است و ساير گزينهدر مورد اقتصاد سياسي بين

  

) صحيح است (بيان داشتند كه اقتصاد كشورها 1از پاراگراف اول به وضوح مشخص است كه گزينه ( 11و  1، 9هاي با توجه به مفاد سطر  »1«گزينه  - 2
  گيرد).از تحولات مؤثر دركشورهاي ديگر تأثير مي

  

    كند.ي عنوان شده را بيان ميپردازان از مسألهي برخي تئوريهاي قبلي ارائه شده است و دليل عقيدهنظر در تكميل صحبتي موردجمله  »4«گزينه  - 3
  

ي مشهور منتشر شده از دو نويسنده هايالملل رويكردي تحليلي دارد و در مورد كتابپاراگراف اول در مورد موضوع اقتصاد سياسي بين  »2«گزينه  - 4
ها با جريان ديگري است كه با هم در تضاد نسبي هستند و دلايل ي اين تحليلدهد. درحالي كه پاراگراف دوم در مورد رابطهمي اطلاعاتي به خواننده

  كند.طرفداران هر تئوري را بررسي مي
  

  
  
  
 

  )2پاسخ سؤالات متن (
ي ظهور (پاراگراف ) زمينه5و  4، 3سطرهاي  ،گذاري ضدتروريستي (پاراگراف اولدر قانون هادولتنظر، مطالبي در مورد نقش در متن مورد  »2«گزينه  - 5

    ) است كه مورد بررسي قرار نگرفته است.2) ارائه شده است و تنها گزينه (3و 2، سطر 1دوم) و خطرات ناشي از آنها (پاراگراف 
  

اي مطرح شده است كه مطلب نوشته شده در مورد قانون پيشگيري از تروريسم انگلستان مثالي در حمايت در پاراگراف اول سطر دوم، ايده  »3«گزينه  - 6
    رند.گذاران و نه شهروندان وقت و دقت كافي براي بررسي دقيق موضوع در اختيار ندااز آن است كه نه قانون

  

ي موردنظر صحبت از ي موردنظر باشد، زيرا در جملهتواند محل قرار گرفتن جمله) است كه مي1جايگاه نشان داده شده تنها گزينه ( 4بين   »1«گزينه  - 7
]اهپاسخ دادن به موقع و مناسب به احساسات عموم و جرائم است كه تنها با عبارت پيش از جايگ     همخواني دارد. 4[

  

هاي قانوني سريع به سطر نخست آن) واضح است كه نويسنده بر اين باور است كه واكنش 3با توجه به محتواي پاراگراف اول (به ويژه   »2«گزينه  - 8
    وريسم نيستند.اقدامات تروريستي، ابزار مؤثري در امر مبارزه با تر

  

  بخش دوم: استدلال منطقي
گيري بايد خيلي مواظب باشيد كه تنها به فكر اين باشيد كه واقعاً چه چيزي از متن داده شده قابل نتيجه» استنباط از متن«در سؤالات   »1«گزينه  - 9

  » در برخي از نقاط دنيااحتمال اقتصادي نبودن توليد نفت «شود كه سمتي از متن اشاره مي) دقيقاً از متن قابل استنباط است. در ق1است؟ گزينه (
باز هم بحث بر سر امكان تفاوت هزينه توليد ...» داشته باشد  هاي توليد كمتريهزينهاگر كشوري «گويد جا كه ميي متن، در قسمت پاياني آنو در ادامه

  در كشورهاي مختلف است.
  

اگر فيلسوفي بايد كرد، فيلسوفي بايد «كند؛ ي معروف ارسطو كه در متن اشاره شده است، كفايت ميبراي پاسخ به اين سؤال توجه به جمله  »4«گزينه  -10
) و 2هاي (انيم از فلسفه فرار كنيم. گزينهتوواضح است؛ معناي چنين عباراتي اين است كه نمي» كرد و اگر فيلسوفي نبايد كرد، باز هم فيلسوفي بايد كرد

  آيد، ) چندان به چشم نمي4) ممكن است كمي مناسب به نظر برسد (البته در مقابل گزينه (1) كه به هيچ عنوان قابل بررسي هم نيستند. اما گزينه (3(
  تواند قرار گيرد).عبارت ارسطو نمي) در جايگاه معناي 1عبارت گزينه ( زيرا

  

هاي خوب و كافي فراهم ديده و اين هاي زمستاني محلهاي اين شهر را در شبخوابكارتن شبانه، با ايجاد مراكزي »الف«شهر  شهرداري  »3«گزينه  - 11
افته است)، براي همين شهرداري قصد درصد كاهش ي 15تا  20شدند؛ ولي باز هم ميزان مرگ و مير تغيير چنداني نكرده است (فقط مراكز هر شب پر مي

تواند فرض پنهان باشد، چون قطعاً ) مي3هم در اين مراكز پذيرش كند. به دنبال فرض پنهان طرح جديد شهرداري هستيم. واضح است گزينه (روزها دارد 
دهند. از روش معكوس هم از دست ميطول روز ر ها، جان خود را در زمستان، دشهرداري پيش خودش فرض كرده كه روزها تعداد زيادي از كارتن خواب

  توانيد براي تأييد پاسخ كمك بگيريد.مي
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ي زمين را در اي تكامل يافته است كه جاذبهكند كه مغز ما به گونهي متن ادعا ميابتدا ببينيم ادعاي كلي نويسنده متن چيست؟ نويسنده  »4«گزينه  -12
ي فرگشت به معناي تكامل يافتن است). براي آنكه اين ادعا ثابت شود، بايد ديد آيا كاهش يا افزايش نيروي جاذبه، منجر خود درنظر بگيرد (واژه محاسبات

  به مختل شدن عملكرد مغز خواهد شد يا خير؟
شده در هاي انجامشود. پس آزمايشي مغز اندكي كند ميهاوزني (كه همان ايستگاه فضايي است) واكنششويم كه در محيط بيبا خواندن متن متوجه مي
گذارد. درواقع مغز ما يك مدل از جاذبه را در خودش ذخيره كرده است دهند كه كم شدن نيروي جاذبه، روي عملكرد مغز اثر ميايستگاه فضايي نشان مي

آيند. در انتهاي متن، به گيرد محاسباتش غلط از آب درميوزني قرار ميبيدهد. به همين دليل، وقتي در محيط ي محاسباتش را طبق آن انجام ميكه همه
گويند گرانش زياد هم كند كه ميهايي صحبت ميجاي كم شدن نيروي گرانش، اثرات افزايش گرانش روي مغز بيان شده است. آخرين جمله از يافته

  رويم:ها ميكند. با اين توضيحات به سراغ گزينهعملكرد مغز ما را مختل مي
هاي اين ادعا ي اول اصلاً در جهت تضعيف ادعاي نويسنده نيست. اين جمله يكي از جنبهشود، زيرا جملهاين گزينه به سادگي رد مي ):1( بررسي گزينه

  كند.يعني تأثير كاهش نيروي گرانش بر مغز را بيان مي
) 1طور كه در بررسي گزينه (گوييم آن ادعا در حالت كلي و هميشه صحيح نيست. همانتعديل كردن يك ادعا به معناي آن است كه ب ):2بررسي گزينه (

ي اول در جهت تعديل ادعاي كند كه ادعاي نويسنده در حالتي كه گرانش نزديك به صفر باشد درست است. پس جملهي اول بيان ميگفتيم، جمله
  نويسنده نيست. اين گزينه هم غلط است.

ي دوم در متن، استثناء را بيان كند به وضوح غلط است. جملهي دوم را بيان ميين گزينه به دليل بخش دوم آن كه نقش جملها ):3بررسي گزينه (
  گويد ادعاي كلي متن در وضعيت گرانش زياد هم صادق است.كند، بلكه مينمي

  توانست يك استثناء باشد.فلان حالت برقرار نيست، آنگاه مي گفت كه ادعاي كلي متن، يعني تأثير گرانش بر عملكرد مغز، دري دوم مياگر جمله
  ي اول بخشي از ادعاي كلي است نه كل آن.) در مورد جمله اول هم حرف دقيقي نزده است. جمله3در ضمن گزينه (
  نويسي توجه كنيد:به اين خلاصه ):4بررسي گزينه (

  ت و مغز ما هماهنگ با جاذبه زمين تكامل يافته است.ادعاي كلي متن اين است: عملكرد مغز تحت تأثير جاذبه اس
  گذارد.گويد: گرانش كم، روي عملكرد مغز اثر ميي اول ميجمله
  گذارد.گويد: گرانش زياد روي عملكرد مغز اثر ميي دوم ميجمله

  توانست بهتر نوشته شود).) بهترين گزينه است (هر چند اين گزينه مي4ي (با اين توضيحات گزينه
  

  كنيم. طبق اين متن، قرن پنجم و ششم داراي يك چهره مثبت و يك چهره منفي است.ابتدا متن را به طور خلاصه مرور مي  »2«گزينه  -13
ي مثبت اين دوره، آن است كه در چهره اي به وجود نيامده است؛ اماي منفي اين دوره، آن است كه در آن ابتكار و آزادفكري وجود نداشته و علم تازهچهره

ها هرچند ابتكاري »اقول«نويسي يعني همان هاي قبلي پديد آمده بودند گسترش پيدا كردند و توضيح داده شدند. شرح و حاشيهآن علومي كه در دوره
  اند.هاي هستند كه در اين دوره انجام شدهنيستند، اما همان كارهاي كوچكي و چيزك

هاي فلسفي را در اش، مانند (شك غزالي) بسياري از درگيريبرد كه كارهاي فلسفيانگيز نام ميي حيرتدامه، متن از غزالي به عنوان يك نمونهالبته در ا 
  كل جهان اسلام حل كرده است.

  .ي منفي اين دوره باشندتوانند چهرهكدام نمي) هيچ4) و (3)، (1هاي (بينيد كه گزينهبا اين توضيحات مي
اند، با اين حال گزينه ها به صراحت به اين موضوع اشاره نكردهكدام از گزينهي منفي اين دوره، همان عدم ابتكار و عدم آزادانديشي است. هرچند هيچچهره

  ها است.) تنها انتخاب مناسب در بين گزينه2(
  

شود و ضمناً ها ميكند اگر تعداد مراكز اقامتي افزايش يابد، مسأله چالش اقتصادي متوجه بوميستيم كه بيان ميبه دنبال تقويت اين ادعا ه  »1«گزينه  -14
تري براي تقويت اين ادعا است؛ در واقع با صحيح فرض ) گزينه مناسب1ها، گزينه (افتد. از بين گزينهحيات طبيعي و هويت اصيل روستاها نيز به خطر مي

گردي ايجاد شده، شان واحدهاي بومشود. در واقع بايد روستاييان كه در منطقهه تا حدودي قسمتي از ادعاي اين مدير بنگاه تقويت ميكردن اين گزين
  شود.ها ميها مسأله چالش اقتصادي متوجه بوميدرآمدشان افزايش يافته باشد كه بتوانيم ادعا كنيم با افزايش تعداد اقامتگاه

  

  كنيم:ها را بررسي ميتمام گزينه  »3«گزينه  - 15
تواند استدلال كاركنان معترض را تضعيف كند؛ چرا كه از كجا معلوم افزايش سود خالص براي اين كاركنان نفع داشته اين گزينه نمي): 1بررسي گزينه (

  باشد؟ در متن هم به چنين چيزي اشاره نشده است.
  باشد.» الف«تواند دليلي براي عدم اعتراض كاركنان شركت اند، نميهاي ديگر اعتراض نكردهاين كه كاركنان شركت ):2بررسي گزينه (
تواند منطق اعتراض كاركنان را تضعيف كند؛ ولي حقيقتاً آنقدر هم صددرصدي نيست. چون در متن گفته اين گزينه تا حدودي مي ):3بررسي گزينه (

ي توانند خودروي خود را در جاهاي خالي كه به واسطهعنوان شده است، كاركنان مي شود و در اين گزينهدرصد كسر مي 10كنان كارتمام شده از حقوق 
ها هاي عمومي ندهند؛ اما ممكن است برخي كارمندان ماشين نداشته باشند؛ و بنابراين آنساخت پاركينگ ايجاد شده پارك كنند و ديگر هزينه به پاركينگ

  ز حق اعتراض دارند! هنو
تواند عليه اعتراض كاركنان مطرح شود، زيرا منطق اصلي اعتراض كاركنان كاهش رفاه ناشي از حذف وجه نمياين گزينه هم به هيچ): 4بررسي گزينه (

  اند.بخشي از حقوق را ناعادلانه خوانده بخشي از حقوقشان نيست، بلكه آنان اين حذف
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  بخش سوم: سؤالات تحليلي
  هاي زير را داريم:تعلق دارند. محدوديت tو x،y،z) به كشورهاي4) و (3) و (2) و (1هاي (ساعت

(I كشورهايx وt ،4.ساعت اختلاف دارند  
(II ) دهد مربوط بهبعدازظهر را نشان مي 4) كه 2ساعتy باشد.نمي  

(III ) يك ساعت اختلاف دارند.4) و (3ساعت (  
(IV ساعت كشورzدهد.، شش بعدازظهر را نشان مي  
  ها تشكيل دهيم.توانيم جدولي به صورت زير با در نظر گرفتن محدوديتمي
  
  
  
  

  شود جدول را كامل كنيم.اكنون بايد تلاش كنيم با استفاده از محدوديتي كه در هر سؤال عنوان مي
  توانيم به صورت زير جدول را پر كنيم.باشد، مي t) مربوط به4اگر ساعت (  »4«گزينه  -16
  
  
  

 IIIفرض كنيم. آنگاه با توجه به محدوديت 8را در ساعت  tتوانيم كشورمي Iباشد، با توجه به محدوديت x) مربوط به كشور2اگر فرض كنيم ساعت (
  را بيان كرد. yو xتوان اختلاف زمان كشورهايباشد. پس نمي 7يا  9تواند ) مي3ساعت (

  
  ظهر را نشان دهد. داريم: 12تواند ) مي3بعدازظهر را نشان دهد، ساعت ( 1) ساعت 4اگر (  »4« گزينه -17
  
  
  

 zتعلق دارد. همچنين چون كشور y) حتماً به كشور4را با هم عوض كرد. ولي ساعت ( tو xتوان جاي) مي3) و (2هاي (دقت كنيم كه در مورد ساعت
   ) تعلق دارد.1نيز به ساعت ( zباشد، پس حتماً كشور 6بايد ساعت 

  

را نشان دهد.  8) زمان 4بايد ساعت ( Iهند، آنگاه با توجه به محدوديترا نشان د 9و  4هاي ) به ترتيب ساعت3) و (2فرض كنيم ساعت (  »1«گزينه  - 18
  ).IVدهد (محدوديترا نشان مي 6است و  z) مربوط به1سپس ساعت (

  
  
  

  

را نشان دهد. از طرفي  7تواند ساعت ) مي4دهد، پس ساعت (را نشان مي 6باشد، كه ساعت  z) مربوط به كشور1ساعت ( فرض كنيم  »2«گزينه  -19
  ) بايد يك ساعت اختلاف داشته باشند، داريم:4) و (3چون (

  
  
  

  ساعت اختلاف دارند. 2با هم  zو xجا شوند، ولي در هر صورتانند با هم جابهتومي tو xالبته
  

  توان به صورت زير خلاصه كرد:ها را مياند. محدوديتدر مسابقه شركت كرده 87و  29، 11، 41، 38، 14هاي شماره
(I اند.هيچ دو اتومبيلي با هم از خط پايان عبور نكرده  

(II 41  پشت سر هم از خط پايان عبور كردند. 29و  
(III  دقيقاً يك خودرو قرار دارد. 87و  29بين  
(IV 38  فاصله دارد. 14حداقل يك خودرو با اول نشده و  

 كشور

 ساعت واقعي

 شماره ساعت

/ /z x t y

6 4 12 1
1 2 3 4

 كشور

 ساعت واقعي

 شماره ساعت
z x y t

6 4 9 8
1 2 3 4

 كشور

 ساعت واقعي

 شماره ساعت

/ /z x t y

6 4 8 7
1 2 3 4

 كشور

 ساعت واقعي

z x y t

6 4 7 9 8
1 2 3 4

HÄ
 شماره ساعت

4
1 2 3 4

 كشور

 ساعت واقعي

 شماره ساعت
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  تايي در نظر بگيريم كه بر طبق آن، خودروها از خط پايان عبور كنند.توانيم يك ترتيب ششمي
  

³»w ³»j −»H
  

  باشد. 41بايد دومي نيز  IIدويتباشد. با توجه به محمي 87سومي  IIIاول باشد، با توجه به محدوديت 29اگر   »4«گزينه  - 20
14 11 38 87 41 29  

جلوتر باشد و حداقل يك خودرو با آن فاصله داشته باشد. پس حالت نشان داده شده  14بايد از  38خودروي  IVدقت كنيم كه با توجه به محدوديت
  حيح است.ص )4(يكتاست و گزينه 

  

  تواند اول يا پنجم باشد. بر اين اساس دو حالت زير را داريم:مي 29خودروي  IIIباشد، با توجه به محدوديت 87اگر سومي   »2«گزينه  -21
41 29 14 87 38 11

−»H
  

  شود.مشخص مي IVنيز با توجه به محدوديت 14و  38وضعيت 
  گذرد.از خط پايان مي 87يقيناً پس از  14طور كه مشخص است، خودروي همان

14 11 38 87 41 29
−»H

  
  

 IIIنيز حداقل يك فاصله داريم. همچنين طبق محدوديت 14و  38ين ب IVدو خودرو فاصله باشد، با توجه به محدوديت 11و  41بين   »3«گزينه  - 22
  سر هم باشند. حالت زير را داريم:پشت 29و  41نيز بايد  IIيك خودرو فاصله داشته باشند و طبق محدوديت 87و  29بايد 

14 11 38 87 41 29  
  آخرين اتومبيل است. 14پس حتماً 

  

  داريم: IIو محدوديت 14و  38تواند قبل يا بعد آن باشد. با توجه به موقعيت مي III 87پنجمين اتومبيل باشد، طبق محدوديت 29اگر   »3«گزينه  - 23
41 29 14 87 38 11
14 29 41 87 38 11  

  قطعي است. 87و  38و  11جايگاه 
  

  بخش چهارم: حل مسئله
  شود):تواند به صورت زير باشد (در واقع در هر مرحله يك مربع كامل با عددي اول جمع ميارتباط منطقي بين اعداد مي  »2«گزينه  - 24

 21 2 3    
 22 3 7  
 23 5 14  
 24 7 23  
 25 11 36  
 26 13 49  
 27 17 66  

جواب  28 19 83   
  

توانددر هر ساعت مي Aبا توجه به مفروضات سؤال دستگاه  »1«گزينه  - 25

1

هم در هر ساعت Bاز كل كار را انجام دهد. فرض كنيم دستگاه 1
t

از كل  1
  كنند:ساعت كار مي 6با هم  Bو Aكند، سپسساعت كار مي 2يي به تنها Aكار را انجام دهد. در اين صورت ابتدا

w w
A (A B) w ; A , B

t
      2 6 1   

w w w
( ) w t

t t t


    
             

2 6 6 6 82 6 1 1 31 1 1 1 1   

در هر ساعت Aپس

1

در هر ساعت Bليدهد، وكار را انجام مي 1


1
  است. Bبرابر A ،3تواند انجام دهد. پس سرعتكار را مي 3
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  است، بنابراين داريم: 5 به 3نسبت آلومينيوم به آهن در آلياژ موجود   »4«گزينه  - 26

% % /  
3 1 37 58   كل 

3
  درصد آلومينيوم 8

كل 
5
  درصد آهن 8

%از طرفي عنوان شده كه درصد آلومينيوم 1 آلومينيوم كمتر از استاندارد است، يعني در آلياژ استاندارد بايد درصد% /47 باشد. به روايتي اگر قرار  5
%باشد در آلياژ استاندارد /47 %آن آلومينيوم باشد، بايد آهن 5 /52 47/از آن را تشكيل دهد. پس وزن آلومينيوم به آهن در آلياژ استاندارد 5 5 

52/به /خواهد بود، پس جواب 5

/
 

47 5 95 19
52 5 1 5 21

2/خواهد بود كه اگر صورت و مخرج را به  19ساده كنيم، جواب 5
) 4شود و لذا جواب گزينه (مي 21

  خواهد بود.
  

بندي كرد توان در هفت حالت مختلف آن رادستهها عددي است كه ميهاي عدد مربع كامل فرد است. تعداد كلاهعليهتعداد مقسوم  »3«زينه گ - 27
 7داراي  64عليه دارد. پس عددي مربع كامل است. از بين اعداد مربع كامل، مقسوم 7ها توان فهميد كه تعداد كلاهكه كلاه اضافه نيايد. پس ميطوريبه

}  عليه است:مقسوم , , , , , , } 1 2 4 8 16 32   64هاي عليهمقسوم 64
  كه هيچ كلاهي اضافه نيايد.طوريبندي كرد بهكلاه را دسته 63توان ، مي63هاي عليهماند. به تعداد مقسومكلاه باقي مي 63اگر يك كلاه فروخته شود، 

{ , , , , , } 1 3 7 9 21   63هاي عليهتعداد مقسوم 63
  بندي كرد.كلاه را دسته 63توان حالت مختلف مي 6پس در 

  

  بگيريم:را در نظر  1توانيم تصاعد حسابي با قدرنسبت باشد، مي aعدد صحيح متوالي داشته باشيم كه كوچكترين آن nاگر  »4«گزينه  - 28
  a ,a , ,a (n )d  1 1   

n

d
n S

n n
S ( a (n )d) ( a (n )) an n(n )


          1

422 1 2 1 42 2 1 842   جمله اول تصاعد حسابي n: مجموع 2
n  منطقي منجر شود. aي فوق به يكاختصاص دهيم كه در رابطه nاكنون بايد عددي به a ( ) a        7 2 7 7 7 1 84 3   

  ب    الف
 

42 a    ميانگين اعداد 67    ترين عددكوچك 3
a (n ) d    1   ترين عددبزرگ 9

 9 3 6   
  

n  حالت مقابل را نيز در نظر بگيريم: توانيمشود. ميجا ختم نميهر دو ستون با هم برابر هستند. ولي كار به اين a a       4 2 4 4 3 84 9   
  ب    الف

/ 
42 1 54  ميانگين اعداد    a    ترين عددكوچك 9

12 ترين عددبزرگ  
 12 9 3   

  ) خواهد بود.4تر است. پس جواب گزينه (بزرگ» الف«در اين حالت ستون 
  

ها هاي غلط هر گروه نيز در ستون سوم قرار دارد. تعداد پاسخ درست خانمتعدادي سؤال از خانم و آقا پرسيده شده است. تعداد پاسخ Fتا Aبراي هر گروه
  هاي درست هر گروه كه توسط آقايان داده شده است را نيز محاسبه كنيم.توانيم تعداد پاسخيز در ستون سمت چپ است، پس مين

3كلي سؤالات Cدر مورد گروه  اسخ صحيح مردها در گروهسؤال درست جواب داده شده است. پ 16تاي آن غلط است، پس  14باشد كه ميC  6برابر با 
      است، پس: Cهاي صحيح مربوط بهاز پاسخ 4%است. از طرفي 

16 44
  


هاي صحيحكل پاسخ  16 هاي صحيحكل پاسخ
4

1

 

   
/

  
37 5 4 151 
 

   Aپاسخ صحيح 
  .2پرسيده شده برابر است با Aباشد، لذا تعداد سؤالاتي كه از آقايان گروه 24بايد  Aهاي غلط و درست گروهپس كل پاسخ

  
5 4 21 


   Bپاسخ صحيح 
باشد پس مي B ،8اند، از آنجا كه كل سؤالات گروهبه هيچ سؤالي درست جواب نداده Bدو پاسخ درست داده شده است. پس مردها در گروه Bدر گروه

  است. 6برابر  Bپاسخ غلط گروه  
5 4 21 


   Dپاسخ صحيح 
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  ست داده شده، پس سه سؤال، غلط جواب داده شده است.دو پاسخ در Dتاست. چون در گروه D ،5كل سؤالات
داريم:    Eدر مورد گروه  

5 4 21 


   Eپاسخ صحيح 
  ا ست. 3برابر  Eها در گروهلات خانمدو پاسخ درست و دو پاسخ غلط دارد. پس تعداد سؤا Eبا توجه به جدول گروه

/داريم:    Fدر گروه
  

7 5 4 31 
 

   Fپاسخ صحيح 
 Fچون شش سؤال درست و سه سؤال غلط جواب داده شده است، پس كل سؤالات اند.پاسخ غلط جواب نداده Fبا توجه به جدول، پس مردها در گروه

  عدد است. 5ها است. پس تعداد سؤالات خانم 9برابر 
  ايم!)هاي صحيح مردها اضافه كردهشود (البته ستون سمت چپ را تحت عنوان تعداد پاسخنهايتاً جدول به صورت زير كامل مي

  د سؤالاتتعدا  
  آقايان 

 تعداد سؤالات 
  هاخانم

 تعداد پاسخ 
  غلط

 تعداد پاسخ صحيح 
  هاخانم

 تعداد پاسخ صحيح 
  مردها

A  2   4  9  15  
B  2  6  6  2    
C  17  13  14  1   6  
D  3  2  3     2  
E  1  3  2  2  
F  4  5  6  3    

سؤال  سؤال از آقايان پرسيده شده كه 4نيز  Fاند. در گروهسؤال پرسيده شده كه دو سؤال را درست جواب داده 3از مردها  Dدر گروه  »1«گزينه  - 29
  اند، پس:درست جواب داده

1 تعداد پاسخ غلط مردهايD   



4 1
                    مطلوب 14    Fتعداد پاسخ غلط مردهاي 4

/ % 
5 35 714                            3 2 4 5 Dكل سؤالات 14 , F   

  

  باشد:هاي اول و دوم ميكل سؤالات مطرح شده برابر مجموع اعداد ستون  »3«گزينه  -30 8  كل سؤالات  
 پاسخ درست 

  آقايان
 پاسخ غلط 

  هاخانم
  تعداد پاسخ 
  هادرست خانم

 سؤالات تعداد 
  هاخانم

  گروه

12  1  3  4  A  
  4  2  6  B  
6  3  1  13  C  
2  2    2  D  
1  2  1  3  E  
  2  3  5  F  

  اند.سؤال پاسخ درست داده 21پس آقايان در مجموع به 
  


